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Безробіття є однією з головних соціально-економічних проблем ринкового 

суспільства, це складна і серйозна проблема для економічно розвинених країн.Актуальність 

даного дослідження викликана тим, що подолання безробіття - це одне з основних завдань  

державної політики, а зайнятість - це джерело заробітної плати, яка була і залишається для 

багатьох основним джерелом доходу. Тому підвищення доходу означає збільшення 

сукупного попиту, що спричинить за собою підвищення національного доходу.  

Безробіття стає надзвичайно гострою проблемою в Україні. Нажаль в Україні 

чисельність працездатного населення, зайнятого в усіх галузях економіки зменшується. 

Лише за офіційними даними Україна за рівнем безробіття займає третє, після Вірменії та 

Грузії, місце серед країн СНД. 

Безробіття — соціально-економічне явище, за якого частина працездатного населення 

не може знайти роботу, а отже, реалізувати власність на свою робочу силу, стає відносно 

надлишковим щодо ефективності капіталу, поповнюючи резервну армію праці. Саме це 

явище є однією з корінних соціально-економічних проблем сучасного етапу розвитку 

вітчизняної економіки і важливою характеристикою конкурентоспроможності на ринку 

праці. Саме безробіття є причиною поглиблення бідності та соціальної нестабільності в 

суспільстві, зростання злочинності, порушення рівноваги з боку попиту і пропозиції, 

недостатнього використання суспільних ресурсів. 

Безробіття є великою загрозою для національного розвитку і його стабільного 

функціонування. Воно виступає фактором дестабілізації, коли перевищується кількість 

людей, бажаючих знайти роботу, над кількістю наявних робочих місць, що відповідають 

профілю і кваліфікації претендентів на ці місця. 

Безробіття завдає значних економічних збитків державі. Відповідно до закону Оуена, 

її збільшення на 1% призводить до втрати річної продукції більш ніж на 2%. В Україні, 

незважаючи на економічне зростання, якість робочих місць і соціальне забезпечення не 

поліпшуються. У країні вже кілька років зберігається тенденція, коли попит на робочу силу 

перевищує пропозицію. Той факт, що кількість вакансій більше - не є позитивним ефектом 

від економічного зростання. Якість цих робочих місць не відповідає потребам людей. 

Поліпшити ситуацію можна лише наблизивши рівень соціальних послуг і оплату праці до 

світових стандартів. Отже, потрібно розвивати ринок праці, щоб створювалися робочі місця з 

достойною оплатою праці. 

З метою зниження безробіття держава використовує різні методи,  які пов'язані з 

розробкою способів перепідготовки безробітного населення, соціальною підтримкою 

безробітних, сприянням у створенні додаткових робочих місць. 

З метою подолання безробіття також пропонується: створення більш гнучкої 

структури зарплати, проведення на ринку робочої сили стимулюючої політики, яка за 

допомогою бірж праці, перекваліфікації робітників і з'єднає безробітного з вільним робочим 

місцем. Запропоновані способи зниження рівня безробіття можуть сприяти посиленню 

існуючих сприятливих тенденцій наближення до повної зайнятості населення. 

 

 

 
 


